



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 10 октября 2015 года, № 196 (6349) Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



ВРЕМЯ ВЕЛИКИХ СВЕРШЕНИЙ

Современное образование, гармоничное воспитание — главный приоритет

В годы независимости проведенные в сфере образования кардинальные реформы прежде всего благоприятствуют позитивным переменам в сознании и мышлении, способствуют повышению духовности. Наши дети получили возможность глубоко изучать духовное наследие и наряду с этим знакомиться с самыми передовыми идеями, чтобы на этой прочной основе формировать свое мировоззрение.



Фото: Х. Пойрбеков



На основе разработанных под руководством главы государства Закона «Об образовании», Национальной программы по подготовке кадров в Узбекистане в корне изменилась и обновилась система обучения и воспитания, ее содержание и сущность. В первую очередь она нацелена на воспитание всесторонне развитого поколения с высокой духовностью, независи-

мой позицией, стремящегося освоить современные знания и технологии. Это яркое свидетельство того, что в республике вопросы воспитания молодежи являются одним из приоритетных направлений государственной политики.

Выступая на пленарном заседании саммита ООН «Цели развития тысячелетия», глава нашего государства особо остановился

на многосторонней работе и результатах, достигнутых в одной из важнейших сфер, обеспечивающих прогресс человечества, — воспитании и образовании. В частности, большой интерес вызвали данные о том, что ежегодные расходы на образование в Узбекистане составляют 10–12 процентов от ВВП, в то время как в мировой практике этот показатель не превышает 3–5 процентов. В стране реализована уникальная Национальная программа по подготовке кадров,

с 2009 года введено обязательное 12-летнее образование. Построены сотни образовательных учреждений. Компьютеры последнего поколения, необходимая учебно-методическая литература, современное лабораторное оборудование, спортивные сооружения — все служит тому, чтобы наши дети в полной мере осваивали достижения науки и техники, развиваясь физически и духовно. В настоящее время в системе народного образования успешно

действует 4 929 учреждений дошкольного образования, 9 698 общеобразовательных школ, 278 детских школ музыки и искусства, 490 детских спортивных школ, 211 центров «Баркамол авлод», 4 педагогических института, а также 16 институтов повышения квалификации учителей. В них четырем миллионам пятистам тысяч учащихся передают современные знания свыше 383 тысяч педагогов.

4 стр.

ФАКТЫ ДНЯ

Продолжающаяся целенаправленная масштабная работа по расширению и совершенствованию сети железных дорог в республике способствует развитию перевозок по стальным магистралям и повышению качества обслуживания пассажиров. К примеру, недавно высокоскоростной поезд «Afrosiyob» начал курсировать между Ташкентом и Карши. Очередным этапом развития пассажирских перевозок АО «Узбекистон темир йуллари» стал запуск с начала этого месяца движения поезда «Насаф», который прежде выполнял рейсы между Ташкентом и Карши, по направлению Ташкент — Китаб — Ташкент. А вчера вечером в путь отправился первый рейс по новому маршруту Ташкент — Алат — Ташкент, который создаст удобства для многих жителей Бухарской области.

В городе Хаккулабаде Нарынско-го района Наманганской области открылся современный молодежный центр. Здесь созданы все условия для проведения досуга представителей подрастающего поколения. Работают кружки по интересам, организованы курсы по изучению иностранных языков и компьютерной грамотности, действуют консультативные центры. Также имеются библиотека и актовый зал на 150 мест.

В городе Каттакургане Самаркандской области началось действие ООО «Шамсиддин Бибином», специализирующееся на производстве широкого ассортимента кондитерских изделий. На реализацию проекта направлено свыше 580 миллионов сумов, что позволило наладить выпуск востребованной продукции и обеспечить работой более 15 человек.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

ПРИЗНАНИЕ

Итальянские СМИ: «Города Узбекистана поражают своей красотой»

В СМИ Италии, специализирующихся на освещении новостей туристической сферы и рынка туруслуг, опубликована серия материалов о нашей стране.

Автором одной из статей в газете «L'Agencia di Viaggi» является учредитель и генеральный директор фирмы «Paesaggio Culturale Italiano Srl» Станислао Маттиа ди Марзаних, посетивший нашу республику в рамках организованного НАК «Узбекистон хава йуллари» и НК «Узбекистон туризм» инфотура для журналистов Италии в июне текущего года.

В своей заметке «Узбекистан тысячи и одной ночи» он отмечает, что страна, являющаяся перекрестком Великого шелкового пути, предлагает гармоничное богатство истории, неповтори-

мых архитектурных памятников, национальных традиций и обычаев. В материале рассказывается про древние города Узбекистана, которые поражают своей красотой. В частности, говоря о Самарканде, автор подчеркивает его величие, энергетику жителей, которые делают этот город одним из самых восхитительных мест планеты.

Бухара же поразила итальянского журналиста величественным состоянием достопримечательностей и прекрасно сохранившимися традициями. «В тени впечатляющей крепости «Арк»

расположены улочки с прекрасными крытыми базарами, шляпными мастерскими. Проходя среди одного из многочисленных хаммамов и выходя на площадь «Лаби-хауз», построенную в XVII веке, можно встретить молодежь, а также отдыхающих в прохладе возле большого водоема, попить чай под многовековыми тувовыми деревьями. Ощущение умиротворения вдали от шума дорог», — пишет С. Марзаних.

В статье также особое внимание уделено жемчужине Хорезмского оазиса — древнему городу Хиве, а также Ну-тосу, в котором расположена невероятная коллекция Государственного музея искусств имени И. В. Савицкого.

В свою очередь, журнал «Dove», принадлежащий одной из самых популярных газет Италии «Corriere della Sera», в статье «Шелковый путь: Узбекистан — купола и майолика» опубликовал впечатления итальянцев от поездки в нашу страну на мотоцикле.

Так, авторы материала назвали Самарканд самой запоминающейся из оставшихся на Шелковом пути. «Дорожная артерия простирается среди местного ландшафта, затем спускается к широкой долине реки Зарафшан. Легендарные голубые купола мекки приближаются на горизонте.

2 стр.

МЕРОПРИЯТИЯ

ИКТ в сфере страхования

Внедрению информационно-коммуникационных технологий, программных продуктов в систему документооборота, учета и отчетности, финансово-хозяйственной деятельности, организации производственно-технологических процессов страховой компанией «Кафолат» уделяется большое внимание.

Такая работа направлена на повышение качества услуг, снижение их себестоимости, что сказывается на рациональном использовании материально-технических ресурсов, регулировании взаимоотношений с клиентами.

Об этом и многом другом шла речь в ходе пресс-конференции, организованной Акционерным обществом «Страховая компания «Кафолат».

2 стр.

КОНФЕРЕНЦИИ

Авангард нашей молодежи

В столице завершилась II Республиканская научно-практическая конференция «Актуальные вопросы реализации молодежной политики в Республике Узбекистан», ставшая открытой площадкой для конструктивного диалога одаренной молодежи с руководителями министерств, ведомств, государственных и общественных организаций, специалистами научных и духовно-просветительских учреждений, преподавателями вузов, академических лицеев и профессиональных колледжей.

Впервые проведенная более двух лет назад, она подтвердила свою актуальность, ведь решая вместе важные вопросы, быстрее достигаются результаты. В этом году ученые, писатели, пропагандисты духовности, преподаватели и студенты

вузов говорили о дальнейшем повышении правовой культуры молодежи, ее активного участия в построении демократического государства и гражданского общества. Вели разговор о повышении эффективности мер по воспитанию физически и

духовно здорового и гармонично развитого молодого поколения, социальной защите юношей и девушек, созданию условий для получения ими современных профессий. Затрагивали вопросы их трудоустройства и привлечения к предпринима-

2 стр.

ЛОКАЛИЗАЦИЯ

Широкий ассортимент товаров из местного сырья

Стимулирование производства конкурентоспособной экспортноориентированной и импортозамещающей продукции из местного сырья и минеральных ресурсов играет важную роль в обеспечении экономической независимости нашей страны.

Как отметил Президент Ислам Каримов на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2014 году и важнейшим приоритетам экономической программы на 2015 год, наш опыт реализации программ локализации показывает, какие преимущества мы от этого получаем, особенно в деле снижения зависимости от внешних рисков, формирования внутреннего спроса и насыщения рынка необходимыми потребителями товарами и комплектующими изделиями, наиболее полной загрузки созданных производственных мощностей, экономии и рационального использования валютных средств, решения проблем занятости населения.

Реализуемые национальной холдинговой компанией «Узбекнефтегаз» проекты в этом направлении способствуют устойчивому развитию не только нефтегазовой, но и других отраслей экономики.

В развитии предприятий в системе компании, дальнейшем увеличении объемов производства отечественной импортозамещающей продукции, расширении межотраслевой промышленной кооперации важное место занимает Программа локализации производства готовой продукции, комплектующих частей и материалов на 2015–2019 годы. В нынешнем году в системе намечено реализовать 30 проектов на общую сумму почти 88 миллиардов сумов. В первой половине текущего года успешно реализовано 20 проектов. Произведено локализованной продукции на 41,1 процента больше запланированного показателя, объем продаж составил более 38,5 процента.

На Кушрабадском месторождении в Ташкентской области налажено производство баритового концентрата. В год будет производиться восемь тысяч тонн продукции на сумму 4,5 миллиарда сумов, которая будет поставляться на предприятия по бурению акционерной компании «Узгеобнефтегаз».

Бентонитовый порошок марки ПБМБ, выпускаемый на основе программы локализации предприятием «Вентониф», своим высоким качеством и конкурентоспособностью вызы-

вает интерес не только отечественных, но и зарубежных предприятий нефтегазовой отрасли. Постоянными покупателями продукции предприятия стали такие компании, как «ERIELL Corporation» (Чехия), «BAKER HUGHES» (Великобритания), «Ecotechnology OOD» (Болгария).

На узбекско-болгарском совместном предприятии «UZ-Prista» налаживается производство масел для моторов, шестеренок и редукторов, гидравлических жидкостей. Помимо поставок местным потребителям наметен и экспорт продукции.

В настоящее время на базе местного сырья и минеральных ресурсов проводится работа по реализации пяти перспективных проектов и освоению производства продукции девяти видов, в том числе этиленгликоля, применяемого в производстве антифриза и косметических аэрозолей, полистирола, необходимого для производства одноразовой посуды, упаковок электронного оборудования и компонентов автомобильного салона.

В 2016 году на предприятиях системы намечено осуществление 31 проекта. С введением в строй Юстюртского газохимического комплекса, возводимого на базе Сургильского месторождения, в год будет выпускаться 387 тысяч тонн полиэтилена, 102 тысячи тонн пиролизного бензина и 83 тысячи тонн полипропилена. Освоение производства полипропилена не только удовлетворит внутреннюю потребность, но и повысит экспортный потенциал страны.

По данным компании, до 2019 года в отрасли будет освоен выпуск новых видов машиностроительной продукции, химических реагентов, изоляционных материалов, современных газовых счетчиков, продуктов переработки нефти и газа. В результате будет создано 1 300 новых рабочих мест.

Важную роль в расширении ассортимента импортозамещающей продукции, повышении доли экспорта и развитии межотраслевой кооперации играет проводимая по инициативе Президента нашей страны Международная промышленная ярмарка и Кооперационная биржа.

2 стр.

2
ВРЕМЯ СОБЫТИЯ ЛЮДИ

Авангард нашей молодежи

1 стр.

Среди них молодые педагоги, ученые-исследователи, студенты, учащиеся академических лицеев и профессиональных колледжей республики, люди старшего поколения, на которых мы должны ориентироваться и с кого брать пример. Сегодня в республике созданы максимально комфортные условия, чтобы получить хорошее образование, заниматься любимым делом, стать гармонично развитой личностью, достойным гражданином своей страны. Об этом и многом другом рассказывает газета «Молодежь Узбекистана», где я работаю, — продолжила Н. Имамова. — Учрежденная ОДМ «Камолот», она является трибуной для

наших юношей и девушек. Мы активно общаемся с учащейся молодежью, поднимая на страницах газеты темы, интересующие современное поколение. Это вопросы образования, трудоустройства, социального характера. Активно пишем про Президентских стипендиатов, обладателей стипендии имени Алишера Навои, Ибн Сино, Беруни. Рассказываем об одаренных студентах, которые в своих вузах проводят сложные исследования, выпускниках средних специальных, профессиональных учебных заведений, как они в дальнейшем себя реализуют. Для привлечения аудитории создали порядка десяти новых рубрик, одна из самых популярных — «Трибуна молодежи», позволяющая в формате

«вопрос — ответ» решать насуточные вопросы.

В рамках научно-практической конференции опубликован сборник научных статей. В завершение масштабного проекта разработаны научные выводы и рекомендации по дальнейшему совершенствованию правовых, экономических, социальных и организационных основ молодежной политики нашей страны.

Устроители конференции предусмотрели для участников и культурно-развлекательную программу. Для них были организованы творческие встречи с поэтами, писателями, актерами, показаны театральные представления, концерты.

Ирина СЕРЫХ,
наш корр.

ИКТ в сфере страхования

1 стр.

Так, специалистами компании разработано мобильное приложение «Калькулятор ОСГО» на платформе «Android» для расчета страховой премии по обязательному страхованию гражданской ответственности владельцев транспортных средств. Приложение позволяет пользователю самостоятельно рассчитать стоимость страховки ОСГО, исходя из персональных данных, типа транспортного средства, региона регистрации, тарифов, срока использования и других параметров. Приложение может быть полезным как для страховых агентов, занятых реализацией полисов ОСГО, так и для потребителей данной услуги в целях самостоятельного расчета стоимости страховки и проверки корректности расчета уже приобретенного страхового полиса, выданного любой страховой компанией республики. Примечательн и тот факт, что это приложение является бесплатным и доступно для скачивания на официальном веб-сайте компании.

Кроме того, с прошлого года компания предоставляет сервис двусторонних транзакционных услуг страхования посредством сети интернет в режиме онлайн. Для этого клиенту необходимо зареги-

стрироваться с указанием номера своего мобильного телефона на официальном сайте компании. После этого ему предоставляется виртуальный личный кабинет, где имеется возможность контролировать историю пополнения баланса, пользоваться услугами страхования, задавать вопросы и сообщать о страховом случае.

Так, клиенты компании получили возможность воспользоваться в режиме онлайн обязательным страхованием гражданской ответственности владельцев транспортных средств, а также страхованием от несчастных случаев по программам «Болажон», «Саломатлик» и «Оилавий».

Компанией также предусмотрена оплата услуг страхования без предварительной регистрации на официальном веб-сайте. Воспользовавшись системой MBank, пользователи могут, не покидая рабочего места, произвести оплату за страховой продукт с пластиковой карточки.

Также компанией принимаются меры по реализации государственной программы по дальнейшему развитию и широкому внедрению информационно-коммуникационных технологий и программных продуктов на 2015–2016 годы.

Дильбар БАХАДЫРОВА.

■ АГРАРНЫЙ СЕКТОР

Сервис для сельских труженников улучшается

В нашей республике с каждым годом увеличивается объем оказываемых механизированных услуг с помощью сельхозтехники, находящейся на балансе Ассоциации «Узгромашсервис». Так, за январь — сентябрь 2015 года данный показатель достиг 13,8 миллиарда сумов. При этом до конца года объем ремонтных и сервисных услуг должен закрепиться на отметке 17 миллиардов сумов.

Такие данные были приведены в ходе пресс-конференции Ассоциации «Узгромашсервис», где были рассмотрены вопросы обеспечения запчастями и материально-техническими ресурсами техники, работающей на полях, а также оказания для нее сервисных услуг и ремонта.

Как было отмечено на мероприятии, в задачи ассоциации сегодня входят изучение опыта развитых стран и внедрение в практику сельского хозяйства современных методов механизированных услуг и других видов сервисного обслуживания, анализ спроса на сельхозтехнику и запасные части к ней. Вместе с тем «Узгромашсервис» расширяет формы и методы сервисного и ремонтного обслуживания на договорных условиях с фермерскими, дежканскими хозяйствами и другими товаропроизводителями.

И вся эта работа лежит на плечах трех тысяч сотрудников, занятых на предприятиях и в организациях, входящих в систему ассоциации. В настоящее время ассоциация является одним из основных звеньев в республике по оказанию механизированных услуг и технического сервиса сельхозпроизводителям. К тому же в системе ассо-

ации имеются 174 машинно-тракторных парка. Находящаяся на их балансе техника ежегодно вспахивает более 30 процентов посевных площадей и убирает свыше 50 процентов зерновых.

В системе ассоциации имеется также 14 ремонтных и промышленных предприятий, которые в прошлом году произвели продукции на 64,6 миллиарда сумов. К концу декабря этот объем достигнет 82,6 миллиарда сумов.

В рамках программы занятости ассоциацией в 2015 году предусмотрено открыть 74 новых рабочих места, из которых 36 надомных, а 38 будут созданы на основе развития производства и других направлений. Так, за девять месяцев текущего года надомниками уже произведено продукции и оказаны услуги на 245 миллионов сумов.

В целом, к концу текущего года предприятиями Ассоциации «Узгромашсервис» планируется увеличить по стране оказание механизированных и технических сервисных услуг на 115 процентов, производство запасных частей и товаров народного потребления — на 120 процентов.

Анвар ТУРАЕВ.

Итальянские СМИ:

«Города Узбекистана поражают своей красотой»

1 стр.

Незабываемая остановка, которая сама по себе уже оправдывает путешествие: мечеть Биби-ханым, Сиабский базар, где происходит первое знакомство с сердцем Азии. В ходе прогулки среди ухоженных рядов с фруктами и овощами манят настоящие запахи тимьяна, шафрана, горячего хлеба,

медовых сладостей или только что приготовленной пищи».

Медресе с майоликами комплекса «Регистан» названы примером великолепия, достигающего династий Темуридов, чье видение величия превратило Самарканд в одну из жемчужин Востока на Великом шелковом пути.

«Вдоль течения реки Зарафшан к западу по пути в Бухару

встречались многочисленные поселения, поля и пирамиды из дынь, выстроенные на обочинах дорог. В республике выращивают очень вкусные фрукты, в том числе яблоки, абрикосы, гранаты и виноград, из которого готовят вино, схожее с итальянским пассито», — отмечает журнал «Dove».

ИА «Жахон».

■ ДЕЛОВАЯ СРЕДА

Единый ключ ко всем услугам

В соответствии с Законом «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленных на дальнейшее усиление надежной защиты частной собственности, субъектов предпринимательства, снятия преград для их ускоренного развития», принятом в августе нынешнего года, лица, имеющие сертификат ключа электронной цифровой подписи, получат свободный доступ ко всем видам услуг, оказываемым органами государственного и хозяйственного управления, органами государственной власти на местах и коммерческими банками.

Это предусмотрено дополнением к статье 6 Закона «Об электронной цифровой подписи», которым, в частности, определено, что такой доступ получают лица, имеющие сертификат ключа электронной цифровой подписи, выданный центром регистрации при Государственном налоговом комитете.

Здесь следует указать, что решением правительства определен единый центр регистрации ключей электронных цифровых подписей при Государственном налоговом комитете — им является Научно-информационный центр новых технологий при ГНК. К сегодняшнему дню центром уже выдано более одного миллиона двусот тысяч сертификатов ключей электронных цифровых подписей, обладатели которых высоко оценивают те возможности, которые предоставляет их применение при решении многих вопросов, в том числе при ведении бизнеса.

Свободный доступ ко всем видам услуг, оказываемым органами государственного и хозяйственного управления, органами государственной власти на местах и коммерческими банками, юридические и физические лица, имеющие сертификат ключа электронной цифровой подписи, получат с 1 января 2016 года. К этому моменту намечено создание единой информационной системы идентификации пользователей услуг. Посредством данной системы обладатели сертификатов ключей электронной цифровой подписи, выданных Научно-информационным центром новых технологий при Государственном налоговом комитете, будут на бесплатной основе проходить регистрацию, идентификацию и авторизацию на официальных веб-сайтах и порталах исполнительных органов.

Таким образом, вышеуказанное нововведение в законодательстве будет способствовать реализации инициативных главой государства мер по упрощению всех видов регистрационных, разрешительных и лицензионных процедур, а также процедур, связанных с осуществлением внешнеэкономической деятельности субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства и дальнейшему совершенствованию делового климата в стране.

Надирабегим ФАЗИЛОВА,
старший юристконсульт
Научно-информационного центра
новых технологий при ГНК.

■ ФАКТОР РАЗВИТИЯ

Привлекают качество и цена

В результате масштабной последовательной работы, осуществляемой под руководством Президента страны в целях развития малого бизнеса и частного предпринимательства, создания благоприятного делового климата, в столице и регионах республики появилось множество современных производств различных форм собственности, обеспечивающих своей продукцией не только потребительский рынок, но и целые отрасли экономики.

В их числе и ООО «Бентонит» в Карманском районе Навоийской области. Предприятие, созданное в 2002 году, специализируется на выпуске бентонитовых порошков, применяемых в нефтегазовой, химической, лакокрасочной и пищевой промышленности, других сферах. Даже в обычном шоколадном батончике имеется бентонит, содержащий в себе кальций, натрий, магний и другие полезные элементы.

Здесь смонтирована современная технологическая линия и налажен полный производственный цикл: от добычи глины до упаковки готовой продукции. Ежегодно коллектив общества с ограниченной ответственностью производит до 20 тысяч тонн глинопоршка различного помола.

На предприятии, включенного в программу локализации, также налажено производство активированного глинопоршка марки ПМБ5 для буровых растворов и формовочного глинопоршка. Последний активно закупает местные машиностроительные предприятия, имеющие литейное производство. Недавно на формовочный порошок

поступил заказ и от металлургического предприятия из Казахстана.

— Свою работу мы осуществляем в тесном сотрудничестве с научно-исследовательскими институтами страны и постоянно ведем проектно-исследовательские работы и реализуем новые перспективные проекты, — говорит заместитель генерального директора по производству Азамат Куйжанов. — К примеру, после исследований, проведенных на базе НИИ животноводства НПЦ «Племзлита», выяснили, что бентонитовые добавки в рационе овец, коров и кур положительно влияют на их развитие и продуктивность. В результате начали производить специальную бентонитовую муку. После лабораторных испытаний на базе предприятий холдинговой



Фото автора.



Сегодня здесь приступили к испытанию нового вида продукции — бентонитовых растворов с добавлением полимеров, применяемых в нефтегазодобывающей отрасли при бурении горизонтальных скважин глубиной до пяти тысяч метров и более. Исследования показали, что новый раствор по качеству не уступает полимерному, а по цене гораздо дешевле.

Фарход МИРЗАЕВ,
наш соб. корр.

■ КУРСОМ РЕФОРМ

Учет природного газа будет автоматизирован

Узбекистан одной из первых стран в мире приступает к внедрению автоматизированной системы контроля учета природного газа (АСКУГ).

Динамичное развитие экономики Узбекистана требует улучшения газоснабжения внутренних и внешних потребителей с дальнейшим совершенствованием газотранспортной инфраструктуры, повышением эксплуатационной надежности трубопроводной системы. Решение этих задач в нашей стране возложено на АК «Узтрансгаз».

В соответствии с постановлением Президента Ислама Каримова «О мерах по совершенствованию организации деятельности акционерной компании «Узтрансгаз» от 8 августа 2006 года компаниями были сделаны дальнейшие шаги на пути формирования единой политики в сфере развития и эксплуатации газораспределительных сетей, создания эффективной системы управления в сфере транспортировки и реализации природного газа республиканским потребителям, а также условий для рационального использования природного газа и укрепления

дисциплины платежей за «голубое топливо».

По данным АК «Узтрансгаз», на сегодняшний день компанией эксплуатируется 13,7 тысячи километров газопроводов и газопроводов-отводов, по которым газ подается порядка в 4 миллиона жилых домов и около 80 тысячам оптовых потребителей. В сфере также имеется 25 компрессорных станций, 341 газораспределительная станция и два подземных газохранилища, позволяющие обеспечить бесперебойную подачу газа и стабильное давление в любое время года.

Большое внимание компания уделяет проведению профилактических работ, реконструкции и техническому обновлению объектов газотранспортной системы. В частности, для защиты объектов газопровода от наружной коррозии применяется около трех тысяч граммов катодной защиты, семь тысяч километров линий электропередач.

Нынешний год положил начало качественно новому этапу в деятельности АК «Узтрансгаз». В газовом секторе начался процесс внедрения системы контроля, которая позволит обеспечить прозрачность газового рынка, значительную экономию энергоресурсов и поднять сферы до уровня международных стандартов.

По словам руководителя группы реализации проекта АСКУГ АК «Узтрансгаз» Шахнозы Исламовой в настоящее время у более чем 55 процентов потребителей газа в бытовом секторе Узбекистана установлены газовые счетчики. Однако отсутствие современной системы управления сбора данных не позволяет эффективно контролировать потребление и учет газа в стране. Именно на решение этого важного вопроса нацелена реализация проекта по внедрению автоматизированной системы контроля учета природного газа.

Важно подчеркнуть, что Узбекистан один из первых в мире приступает к внедрению новой технологии, и на сегодняшний день практики полномасштабного вне-

дрения такой системы в отдельно взятой стране нет. Пока есть только примеры реализации пилотных проектов в развитых государствах. Цель проекта в Узбекистане — совершенствование системы учета природного газа за счет установок новых электронных приборов учета, позволяющих обеспечить точность, достоверность и полный учет «голубого топлива», а также снизить потери от утечки природного газа и обеспечить финансовую дисциплину потребителей.

В настоящее время специалисты проводят испытания в Мирабадском районе Ташкента. Согласно прогнозам до конца 2016 года АСКУГ должны внедрить в Ташкенте и Ташкентской области.

Следует отметить, что первый этап включает установку свыше одного миллиона счетчиков в Ташкенте и столичной области. В 2016–2017 годах АСКУГ внедрят в трех областях Ферганской долины. В 2017–2018 годах — в Кашкаринской и Сурхандарьинской областях, а затем в Самаркандской, Джизакской, Сырдарьинской, Наманганской и Бухарской областях.

До конца 2020 года система пойдут в Республике Каракалпакистан и Хорезмской области. В целом по всей стране установят около 3,5 миллиона счетчиков.

В состав АСКУГ входят приборы учета газа, подсистема сбора, обработки и передачи данных, подсистема информационных технологий, линии связи и сопрягающие устройства телекоммуникаций. На сегодняшний день НК «Узбекнефтегаз» объявлен тендер на создание автоматизированной системы контроля учета природного газа в Ташкенте и столичной области. В адрес рабочего органа (АО «O'tzashqineftgaz») уже поступили тендерные предложения от нескольких компаний по тендерным торгам на осуществление проекта «Внедрение автоматизированных систем контроля учета природного газа в городе Ташкенте и Ташкентской области». В данное время рабочим органом проводится вся необходимая работа.

Мехрибон МАМЕТОВА,
корр. УзА.

ГОД ВНИМАНИЯ И ЗАБОТЫ О СТАРШЕМ ПОКОЛЕНИИ

Оказывать поддержку сообще

В Узбекистане осуществляются комплексные меры по оказанию социальной поддержки представителям старшего поколения...

Ташкентским областным отделением фонда «Нуроний» ведется последовательная работа по поддержке ветеранов войны и труда, пожилых людей...

При активном участии представителей подразделения фонда разработана и осуществляется программа по улучшению условий проживания ветеранов Второй мировой войны...

Указу Президента «О поощрении участников войны 1941—1945 годов» от 6 марта 2015 года каждому из них вручено денежное вознаграждение.

А в рамках исполнения Государственной программы «Год внимания и заботы о старшем поколении» людям, завоевавшим победу во Второй мировой войне, предоставлено около 350 телевизоров и столько же телефонных аппаратов.

Накануне 24-летия независимости фондом оказана материальная поддержка более 260 малообеспеченных семей на десятки миллионов сумов.

Но, как говорится, не хлебом единым жив человек. Поэтому культурный досуг пожилых людей всегда находится в центре нашего внимания.

Особое внимание уделяется улучшению деятельности семейных поликлиник, созданию в махаллинских гузарах кабинетов лечебной физкультуры для укрепления здоровья престарелых людей.

В ответ на внимание и заботу о себе ветераны активно участвуют в общественной жизни. Так, наши активисты вносят посильный вклад в воспитание подрастающего поколения...

Такие качества, как забота о старшем поколении, уважительное отношение к пожилым, приобрели сегодня новое содержание. Деятельность фонда «Нуроний» направлена, в первую очередь, на то, чтобы каждый человек преклонного возраста чувствовал постоянную заботу о нем.

Н. АБДУЛЛАЕВ, председатель областного отделения фонда «Нуроний».

ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЙ ПОТЕНЦИАЛ УЗБЕКИСТАНА

Гербарий из 1,5 миллиона растений

Наша республика относится к числу двухсот приоритетных экорегионов, признанных особо ценными для сохранения разнообразия живой природы всей планеты.

Центральный гербарий входит в 20 самых крупнейших такого рода коллекций планеты и занимает второе место в СНГ после Гербария Ботанического института РАН (Санкт-Петербург).

— Первые гербарии появились в XVI веке, и их изобретение приписывается врачу и ботанику Луке Гини, основателю Пизанского ботанического сада. Сегодня в 180 странах мира функционирует около трех тысяч гербариев...

Китай, Южной Кореи, Миссурийского ботанического сада и других стран. Изучать коллекции по той или иной территории Средней Азии приезжают аспиранты и молодые научные сотрудники из Казахстана и Российской Федерации.

В настоящее время в Центральном гербарии работают 12 научных сотрудников и лаборантов. Важно отметить, что за период с 2012 по 2014 годы учеными института и работниками гербария была реализована первая часть прикладного проекта «Ботанико-географическое районирование Узбекистана».

После присоединения Узбекистана к Конвенциям ООН «О биологическом разнообразии» и «О борьбе с опустыниванием» появилась важная задача — определить общее состояние растительного разнообразия...



Фото Б. Акромов.

Основная цель проводимой работы — проанализировать все имеющиеся сведения по растительному разнообразию республики и объединить информацию в виде электронной базы данных. При ее создании используется геологическая информационная система (ГИС)...

но принятия решений по охране и устойчивому использованию растительных ресурсов в дальнейшем пополнять Красную книгу в соответствии с международными критериями.

В основу электронного каталога была положена информация о 100 тысячах гербарных образцов из наиболее крупных родов флоры нашего края. На сегодняшний день в базу данных «FLORUZ» внесено свыше ста тысяч записей...

Сейчас существуют картографические программы, позволяющие вносить информацию о координатах сбора образцов в базу данных, после чего наблюдать за

распространением растений. И поскольку в Центральном гербарии имеются сборы, которым около 150 лет, можно получить картину, как менялось распространение тех или иных растений за большой период времени.

В первый год реализации проекта обнаружено около 40 новых находок для флоры Узбекистана. Сотрудниками Центрального гербария на различных территориях Узбекистана найдено и описано более десяти новых видов растений для мировой науки — ранее неизвестные тюльпаны, лук, юноны и другие.

— Я сама нашла один вид — акантолимом, который был обнаружен в Нуратинских горах. Он был назван в честь одного из родоначальников ботаники в нашей стране академика Кадыра Закирова, — отметила Наталья Бешко.

Вскормить электронную базу данных разместят на специальной страничке в интернете, а версии будут безвозмездно распространяться на CD и DVD-дисках среди специалистов.

Как видим, благодаря кропотливому труду отечественных специалистов и ученых ботаническая наука в нашей стране развивается динамичными темпами, а это значит, что впереди — новые исследования и открытия.

А. КНЯЗЕВА.

СОЦИАЛЬНЫЙ АСПЕКТ

В целях охраны здоровья детей

В Джизакской области реализуется новый проект по дальнейшему улучшению охраны здоровья детей.

Проект реализуется в рамках исполнения постановлений Кабинета Министров Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по совершенствованию воспитания детей, формирующего здорового и гармонично развитого поколения» от 14 октября 2011 года и «О мерах по профилактике и лечению гельминтозов у детей в Республике Узбекистан на 2015—2018 годы» от 23 января 2015 года.

— Основная цель проекта — координация действий государственных и негосударственных учреждений, органов местной власти по охране здоровья детей, — говорит заместитель хокима области, председатель областного комитета женщин Гулнара Тураева.

В рамках проекта «Мониторинг благополучия детей в Джизакской области» в экспериментальном порядке в дошкольных образовательных учреждениях «Гунча», «Навруз» Арнасайского района, «Дустлик», «Бойчечак» Зааминского района и «Навруз», «Шабода» Джизака будут проводиться пропаганда и мониторинг профилактики и лечения гельминтоза у детей.

Проводятся семинары-тренинги, беседы с участием воспитателей, задействованных в проекте дошкольных образовательных учреждений, медицинских работников, консультантов сходов граждан по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания, председателей первичных организаций комитетов женщин и представляется информация по профилактике гельминтоза.

учреждений, медицинских работников, консультантов сходов граждан по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания, председателей первичных организаций комитетов женщин и представляется информация по профилактике гельминтоза.

— Основная цель проекта — координация действий государственных и негосударственных учреждений, органов местной власти по охране здоровья детей, — говорит заместитель хокима области, председатель областного комитета женщин Гулнара Тураева.

В семьях 1 110 воспитанников детских домов, участвующих в проекте, и в целом среди населения проводится информационно-разъяснительная работа, распространяются буклеты, касающиеся требований санитарии и гигиены.

Т. БЕКНАЗАРОВ, корр. УзА.

ПРИРОДА И МЫ

Древнейший обитатель Амударьи

Ученые Хорезмской академии Маъмуна реализуют разработанный ими проект по сохранению большого жлопатоноса — живого ископаемого вида семейств осетровых рыб.

В настоящее время он сохранился только в Амударье. В результате зарегулирования стока реки и других факторов численность жлопатоноса катастрофически сократилась, и он занесен в Красную книгу Узбекистана.

Ученые подчеркивают, что сохранение природной популяции этих уникальных представителей семейства осетровых потребует обязательного искусственного воспроизводства, выпуска молоди в реку и ее притоки.

— В прошлом году нами был обследован участок Амударьи на территории Ханкинского района, — рассказывает заместитель председателя академии Закир Раджабов. — В результате отловлено несколько особей жлопатоноса, что дает основание предполагать наличие нерестилищ в нижнем течении Амударьи, в частности, на территории Хорезма.

температурный режим, для жлопатоноса разработали питательный рацион, состоящий из креветок и дождевых червей.

Таким образом, данный научный проект позволит обеспечить сохранение этого уникального вида рыб, точно определить нынешнее состояние природной популяции жлопатоноса, реконструировать малоизвестные странички его биологии, размножении и распространении.

Олег ДЕМЧИК.

Реклама и объявления

Министерство высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан Центр среднего специального, профессионального образования

на основании постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан от 21 ноября 2000 года № 456 «О мерах по совершенствованию организации тендерных торгов» объявляет о проведении тендерных торгов по закупке, установке и оснащению в 2015 году академических лицеев и профессиональных колледжей лабораторным оборудованием, компьютерной техникой, учебно-производственных мастерских — оборудованием и станками.

Тендерные торги проводятся в открытой форме, в них могут участвовать организации и предприятия независимо от форм собственности, в том числе субъекты малого бизнеса, имеющие возможность изготовления и поставки академическим лицам и профессиональным колледжам современной компьютерной техники, учебно-производственным мастерским — оборудованием и станков, а также предметным кабинетам — мебели.

Для получения дополнительной информации о тендерных торгах можно обращаться в рабочей орган тендерной комиссии ежедневно (кроме субботы и воскресенья) с 10.00 до 17.00 со дня опубликования объявления до последнего срока приема тендерных предложений по адресу: Республика Узбекистан, 100095, г. Ташкент, ул. 2-й Чимбай, 96, Министерство высшего и среднего специального образования, Центр среднего специального, профессионального образования.

Table with 2 columns: Lot №, Наименование приобретаемого оборудования (лот) and Максимальная цена (в суммах). Rows include computer equipment and laboratory equipment.

Дополнительную информацию о максимальной цене приобретаемой продукции можно получить на электронном сайте Центра среднего специального, профессионального образования: www.markaz.uz

Претенденты, желающие приобрести тендерные документы, должны перечислить невозвращаемую сумму на специальный счет рабочего органа отдельно за каждый лот в размере 650 000 (шестьсот пятидесять тысяч) сумов.

Банковские реквизиты Центра среднего специального, профессионального образования: Казначейство Министерства финансов Республики Узбекистан, р/с 2340 2000 3001 0000 1010, л/л/с 400 1108 6026 2807 9501 0002 8001, РКЦ ГУ ЦБ, МФО 00014, ОКОНХ 92120, ИНН Казначейства 201 122 919, ИНН ЦССПО 202 515 618.

Тендерные предложения должны быть гарантированы заказчиком за каждый лот в размере суммы залога не менее 1 (одного) процента от максимальной стоимости (тендерные торги проводятся отдельно по каждому лоту).

Гарантийные средства необходимо провести до последнего дня представления тендерных предложений (все платежи осуществляются в суммах). Средства должны быть перечислены на вышеуказанный специальный расчетный счет рабочего органа с указанием его наименования.

Тендерные предложения, не подкрепленные вышеуказанной залоговой суммой, тендерной комиссией рассматриваться не будут. Тендерные предложения должны быть представлены рабочему органу тендерной комиссии по вышеуказанному адресу (кроме субботы и воскресенья) не позднее 18.00 9 ноября 2015 года.

Подобная информация о проведении тендерных торгов опубликована в газетах: «Халк сузи» № 161 (6344) от 18 августа 2015 года, «Народное слово» № 161 (6314) от 18 августа 2015 года и «Майрифат» № 65 (8818) от 15 августа 2015 года, а также на электронном сайте: www.markaz.uz

ВНИМАНИЮ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ!

В соответствии со статьями 272 и 287 Налогового кодекса Республики Узбекистан плательщиками налога на имущество и земельного налога являются физические лица и дехканские хозяйства, имеющие в собственности налогооблагаемое имущество и земельные участки.

Уплата налога на имущество и земельного налога с физических лиц за налоговый период производится до 15 октября отчетного года.

В случае несвоевременной уплаты налога за каждый день просрочки, начиная со следующего дня после установленного срока уплаты до дня уплаты включительно, начисляется пеня в размере, установленном законодательством. Меры принудительного взыскания налоговой задолженности применяются к физическим лицам в судебном порядке.

В этой связи не забудьте до 15 октября оплатить налог на имущество и земельный налог! Государственный налоговый комитет Республики Узбекистан

Коллектив Ташкентского государственного юридического университета выражает глубокие соболезнования заведующему кафедрой «Физическое воспитание и спорт» Дмитрию Докучаеву в связи с кончиной отца ДОКУЧАЕВА Павла.

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша! Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

УЗБЕКИСТАН
вчера, сегодня, завтра

1 стр.

Страна, где забота об образовании и воспитании подрастающего поколения становится общенациональным движением, имеет светлые перспективы. Детей, которые растут в мире и благополучии, учатся в современных учебных заведениях, ожидает великое будущее.

К новым рубежам

Система образования, существовавшая до независимости, была идеологически однобокой, а материально-техническое состояние учебных заведений — запущенным и не соответствовало современным требованиям. Как свидетельствуют факты, до 1991 года в республике было 8 214 школ, из которых только 57 процентов размещались в типовых зданиях, остальные 3 525 ютились в приспособленных помещениях, а 1 167, то есть 33 процента, вынуждены были располагаться в зданиях, не соответствующих санитарным нормам. Так, в Самаркандской области — 65 процентов, Навоийской — 63 процента, Джизакской — 60 процентов, в Каракалпакистане — 54 процента школ размещались в ветхих постройках.

Кроме этого, из-за отсутствия средств, которые согласно установленным нормативам выделялись на капитальный ремонт каждые 10—12 лет, даже построенные по специальным проектам школы оказывались в аварийном состоянии. А возведение новых могло тянуться годами. Например, за 80-е годы построено всего 18 школ на 6 372 места. В то же время многие здания не были газифицированы, не обеспечивались чистой питьевой водой, что оказывало негативное воздействие на качество и эффективность учебно-воспита-

тельного процесса, препятствовало его нормальной организации.

С первых лет независимости под руководством главы государства была начата коренная реформа всей системы народного образования как по форме, так и по содержанию.

— Эффективность учебно-воспитательной работы, обновление знаний, отвечающих современным требованиям, во многом зависит от создания достойных условий. Это в свою очередь включает в себя такие важные требования, как соответствующая архитектура здания школы, оснащение классов, создание комфортных условий для учащихся и учителей, — говорит начальник управления организации материально-технического обеспечения образовательных учреждений Министерства народного образо-



вания Фарход Узаков. — Исходя из результатов инвентаризации всех общеобразовательных учреждений и с целью коренного улучшения качества и эффективности образования, был принят Указ Президента от 21 мая 2004 года «О Государственной общенациональной программе развития школьного образования на 2004—2009 годы». В рамках программы в республике было построено и реконструировано почти

Современное образование, гармоничное воспитание — главный приоритет

девять тысяч школ, рассчитанных на три миллиона учащихся. В частности, построена 351 школа, в нескольких тысячах выполнена реконструкция, сделан текущий и капитальный ремонт. Всего на эти цели было израсходовано 1,4 триллиона сумов. Хотелось бы отметить, что 16 процентов восстановленных школ расположены в городах, 81 процент — на селе, а три процента — в труднодоступных регионах, что свидетельствует о преодолении различий материально-технического оснащения городских и сельских школ. За эти годы они были обеспечены питьевой водой, газифицированы, в них установлена телефонная связь, подведена канализация.

Несмотря на выполнение Государственной программы,

современным лабораторным оборудованием, компьютерной техникой, учебниками и методическими материалами нового поколения как важному факту повышения качества и эффективности учебно-воспитательного процесса.

Например, в рамках Государственной общенациональной программы 8 541 общеобразовательная школа в полной мере оснащена современной мебелью, учебно-лабораторным оборудованием, компьютерной техникой, спортивным инвентарем и специальным снаряжением. За 2004—2014 годы в почти десяти тысячах школ учебным оборудованием обеспечено 71 046 классов, в том числе около 8,5 тысячи лабораторий по химии, столько же по биологии и физике.

Если в 2004 году по республике только в 1 342 школах имелись современные компьютеры, то сегодня число школ, оснащенных техникой самых последних моделей, достигло почти девяти тысяч. Согласно постановлению Президента «О создании общественной образовательной информационной сети Республики Узбекистан» эти учебные заведения республике подключены к сети «ZiyoNET».

Благодаря созданию электронных учебных средств расширились возможности по изучению всех предметов с использованием ИКТ. В рамках Программы создания высокоэффективных мультимедийных приложений, учебной литературы и пособий в электронном формате согласно госстандартам для общеобразовательных школ внедрено в образовательный процесс 443 мультимедийных программных средства.

— При Министерстве народного образования создан Центр развития мультимедийных общеобразовательных программ. Разработаны и внедрены в образовательный процесс электронные



учебники и мультимедийные ресурсы. В общеобразовательных школах открыто и оснащено необходимой техникой свыше тысячи информационно-ресурсных центров, фонд которых составляет почти 6,5 миллиона экземпляров и более 197 тысяч электронных изданий, — говорит исполняющий обязанности начальника управления по развитию учебно-воспитательного процесса в общеобразовательных школах Шарифжон Эргашев. — На основе постановления Кабинета Министров «О программе издания учебников и учебно-методических пособий для общеобразовательных школ на 2005—2009 годы» создан системный механизм подготовки учебных пособий нового поколения для школ с узбекским языком обучения, на языках других народов. Например, в 1991 году уровень обеспеченности учебниками составил лишь 55,4 процента, а сейчас этот показатель достиг 100 процентов. Только за 2014—2015 годы издано 34,5 миллиона экземпляров учебников 605 наименований и доведено до учащихся посредством системы арендного использования. Детям из

малообеспеченных семей большая часть учебников была выделена за счет Государственного бюджета на бесплатной основе. А учащимся первых классов ежегодно в качестве подарка Президента страны наряду с 12 наименованиями необходимых для обучения предметов вручаются все учебники.

Ни в чем не уступать!

Высокие показатели, которых ныне добивается учащаяся молодежь Узбекистана на авторитетных региональных и мировых олимпиадах, смотрах и конкурсах, — это яркое свидетельство того, что в жизнь воплощается сокровенная идея Президента нашей страны: «Узбекистан — государство с великим будущим».

Только один пример. До 1995 года учащиеся школ республики практически не выступали на международных школьных олимпиадах. А в 1995—2011 годах они приняли участие в международных предметных олимпиадах по химии, биологии, физике, математике, информатике и иностранным языкам, продемонстрировав миру, что дети

Узбекистана никогда и никому ни в чем не уступают. Наши талантливые ребята завоевали 160 медалей, в том числе 20 золотых, 52 серебряные, 88 бронзовых. Особенно безграничную гордость вызвали высокие достижения команды молодежи Узбекистана из 15 человек, принявшей участие в 42-й международной Менделеевской олимпиаде. Она удостоилась 13 медалей, из которых одна золотая, одна серебряная и 11 бронзовых.

В 2014 году на прошедшей в Южной Корее международной олимпиаде юные умы нашей страны в общекомандном зачете удостоились второго места. В этом году на завершившейся в китайском городе Чанчунь международной соревнованиях по математике команда Узбекистана, завоевав две серебряные медали в общекомандном зачете, заняла второе место среди представителей 29 стран.

Словом, талантливые дети нашей страны уверенно выходят на международную арену, демонстрируя свои интеллектуальные способности, знания и талант. Глядя на них, мир по-новому открывает для себя независимый Узбекистан. Не случайно глава государства, призывая молодежь к достижению все новых и новых рубежей, подчеркивает, что каждая победа, которую юное поколение достигнет в будущем, — это победа нашей страны, победа Узбекистана.

Александра ЯКУБОВА,
наш корр.

На правах рекламы

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «УЗБЕКЭНЕРГО»
УП «ТАШКЕНТСКАЯ ТЕПЛОВАЯ ЭЛЕКТРОСТАНЦИЯ»

объявляет конкурсные торги (тендер) на выполнение
среднего ремонта энергоблока ст. № 8, проводимого в 2015 году

- Лот № 1.** «Средний ремонт турбины и вспомогательного оборудования турбины типа ПВК-150-130 ХТГЗ».
- Лот № 2.** «Средний ремонт котла типа ТГМ-94 и котельного вспомогательного оборудования».
- Лот № 3.** «Теплоизоляционные и обмуровочные работы на турбине и вспомогательном оборудовании турбины».
- Лот № 4.** «Теплоизоляционные и обмуровочные работы на котле и его вспомогательном оборудовании».
- Лот № 5.** «Средний ремонт генератора типа ТВВ-165-2, рабочего возбуждителя типа ВГТ-2500-500 и трансформаторов Т-8, ТС-8».

Заказчик — ТашТЭС. Адрес: 111219, Ташкентская обл., Кибрайский р-н.

Ремонтные работы будут вестись за счет средств заказчика.

- Срок выполнения ремонтных работ:**
- турбины типа К-160-130 мощностью 160 МВт — 45 дней со дня подписания договора (контракта);
 - котла типа ТГМ-94 производительностью 500 т/час и котельного вспомогательного

оборудования — 45 дней со дня подписания договора (контракта);

- теплоизоляционных и обмуровочных работ на турбине, котле и их вспомогательном оборудовании — 45 дней со дня подписания договора (контракта);

- генератора типа ТВВ-165-2 и трансформаторов Т-8, ТС-8 — 45 дней со дня подписания договора (контракта).

Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям и иметь:

- лицензию на право выполнения работ, выданную ГИ «Санотгеоконтехназорат»;
- производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг);
- полномочия на заключение договора (контракта);
- опыт работы на объектах, аналогичных конкурсному;
- сведения об объемах работ, ранее выполненных собственными силами.

Прием тендерных документов — в течение 30 дней после опубликования объявления в средствах массовой информации.

Всю документацию, необходимую для подготовки
и подачи предложений, можно получить по адресу:

111219, Ташкентская обл., Кибрайский р-н.

Телефоны: (0-371) 236-60-21, 236-60-22. Факс (0-371) 150-45-01.

1189A/573

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ
НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги «Строительно-монтажные работы по объекту «Обустройство газоконденсатного месторождения Джаркудук-Янги Кизилча. Подъездная автомобильная дорога к площадке ГСП — 1. Водопропускные сооружения» LUO/42/10-15/512

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации/предприятия, имеющие опыт выполнения аналогичных работ или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны соответствовать следующим минимальным квалификационным критериям и иметь:

- среднегодовой объем по выполненным строительно-монтажным работам аналогичного характера собственными силами участника за 2012 г., 2013 г., 2014 г. в размере не менее 700 000 (семи сот тысяч) долларов США;
- за 2012 год, 2013 год, 2014 год опыт работы в качестве подрядчика по одному или более исполненным договорам, содержащим работы, аналогичные по характеру и степени сложности выставляемым на конкурсных торгах;
- если работы или услуги, связанные с выполнением договора, относятся к лицензируемым видам деятельности, иметь соответствующие лицензии; или предварительную договоренность на участие в качестве субподрядчиков организаций, имеющих такие необходимые лицензии;
- руководителя работ с высшим образованием и опытом выполнения аналогичных по характеру и объему работ в течение не менее 3 (трех) лет.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по **1 ноября 2015 года** по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмасор, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@luikoil-overseas.uz

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, только после получения заявки, оформленной в соответствии с требованиями заказчика согласно форме, размещенной на сайте заказчика (форма 2).

Источники финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмасор, 1А до 15.00 **10 ноября 2015 года**. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 **10 ноября 2015 года** по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмасор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

1518/12

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Утқир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1030. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 170. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни
и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры
и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

Дежурный редактор Ф. КУБАРЕВА
Джурный А. ЭРНАЗАРОВ
Корректор Г. ШИРОКОВА

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итого по УзА: 20.40 Подписано в 22.00